

湘西土家族苗族自治州人民医院

“湖南省急性脑卒中临床医疗技术示范基地”通过验收

本报讯(通讯员 谢安心) 近期,湘西土家族苗族自治州人民医院院长黄纯海主持的“湖南省急性脑卒中临床医疗技术示范基地”项目正式通过验收。

验收现场,各认证专家通过现场查验、审核、专家提问等环节,详细了解基地建设情况,并充分肯定了基地建设成效。专家组一致认为:项目建设引领有方向,实施有成效,推广有力度,创新有成果,为百姓办实事,充分发挥了基地的示范作用,医院通过项目引领,推动了学科发展。

据悉,该项目于2017年申报获批,旨在通过建立急性脑卒中临床医疗技术示范基

地,提高该院神经专科的医疗技术水平,提升本地区卒中诊疗效率,改善武陵山片区卒中患者的诊疗环境。

建设期间,该基地牵头制定了急性卒中、脑出血等多项疾病的标准化诊疗流程,创新项目临床转化应用技术17项,建立湘西地区卒中联盟,先后与9家医疗机构签署网络合作单位协议,建立了有效的技术共享和推广机制,使湘西急性脑卒中救治成功率由原来的44%-70%提高到80%,有效减少了该类疾病的致死率及致残率。

同时,该基地派遣专家到各县市讲学,主办或承办了14次脑血管专科会议,推广急性卒中(出血及缺血)、脑

出血等相关技术;派出神经专科专家14人赴网络合作单位对口支援,开展临时性医疗支援活动下乡义诊;开展知识科普活动30余次,受益人数逾10000人次。此外,通过来院进修、短期培训等方式,基地为各网络合作单位培训骨干医护人员30余人次;面向神经专科医务人员开展神经外科显微技术等专科技能培训班,培训近2000人。

湖南省急性脑卒中临床医疗技术示范基地将在黄纯海的带领下,充分利用这一省级示范基地平台,发挥医教研相结合的优势,推动学科建设,争取创建国家级重点专科,推进武陵山区域神经专科医疗中心建设。

市州连线

益阳市启动“敬老月” “反诈防骗·敬老助老”服务活动

本报讯(通讯员 吴正辉 李英姿 李竹) 10月12日,益阳市卫生健康委、市老龄办联合赫山区卫生健康局、中国人寿赫山支公司走进赫山区医养中心,开展以“反诈防骗·敬老助老”为主题的2022年“敬老月”宣传服务活动。

活动现场,志愿者们为老年人义诊,测体温、量血压,查病治病,指导改善老年营养,促进老年人身体健康,还送来了大米、食用油等生活物资;针对老年人较为关心的集资诈骗主要特点、犯罪手法、追赃挽损、防范举措等问题,重点分析了老年人容易上当受骗的原因,让老年人明白诈骗者主要是利用老年人的价值需求、健康需求及情感需求,设计出各类骗局来骗取老年人的财物,提高老年人针对性防范意识;在“智慧助老”方面,突出老年人出行、就医等高频事项和服务场景,推动老年人享受智能化服务更加普遍,传统服务方式更加完善,线上线下服务更加高效,让更多的老年人用得上、愿意用、用得好智能技术,推动老龄社会治理体系和治理能力现代化,共同托举老年人的智能时代。

“上门服务” 激活电子医保卡

近年来,永州市宁远县卫健系统大力开展家庭医生签约服务、老年人健康体检、“送健康下乡”、“两病送药上门”等重点工作,将暖心服务送到了老百姓的家门口。图为宁远县禾亭镇卫生院工作人员上门为老人激活电子医保凭证,方便老人就医。
通讯员 刘怀澜 朱纯璐 摄影报道



宣传教育·关怀关爱·服务需求·便民维权

湖南区域协作推进流动人口均等化服务

本报讯(通讯员 卢理志 李昭明) 10月5日至6日,郴州市嘉禾县驻东莞流动人口计生协会第五分会会长谢社春联合东莞市爱心志愿者协会向日葵服务队,发起“扶志助飞·情暖嘉禾”活动。爱心志愿者们分成9个小组深入嘉禾县10个乡镇,为计生家庭、寒门学子发放资助款。按照每名学生800元至2000元的标准,让80多名困难家庭学生受到帮扶,发放助学金10.5万元。

受到资助的嘉禾珠泉镇石燕村胡小胜,刚出生时父母就生病去世了,爷爷2018年病逝,小胜和奶奶靠低保和亲友接济维持生活。如今多年受到资助已经就读高三了他,在给爱心志愿者的感谢信中写道:“这份温暖与关爱我会好好传递下去。长大后,去帮助有困难的人,为社会奉献力量。”

湖南省是全国流动人口大省,流动人口1400万,主要流向珠三角、长三角、云南等

地。湖南省探索“党委+协会+商会/企业”模式,在流出人口较多的地区成立流动人口计生协,在流入人口较多的地方组建企业计生协,推进新市民健康行动,开展流动人口权益维护,在全国率先探索建立境外流动人口计生协组织,形成“政府引领、协会参与、区域合作、服务群众、和谐共享”的工作格局。

近年来,湖南省突出四种服务,创新流动人口服务方式。突出宣传教育服务,当好国家政策的宣传员。通过多种形式,向流动人口广泛宣传三孩生育政策、流动人口服务等相关政策法规、政策,将科学、文明、进步的婚育观念,以及生殖健康、优生优育等知识送进社区、集市、车站、企业。全面落实国家规定的免费基本技术服务项目,对在现居住地登记结婚的流动人口免费实施婚检,免费提供孕前优生健康检查和出生缺陷干预服务。突出关怀关爱服务,当好

流动人口家庭的服务员。各地流动人口计生协着力解决流动人口后顾之忧,建立帮扶联系制度,定期走访慰问,为留守儿童、妇女、留守老人和特困家庭排忧解难,让流动人口能够安心在外工作。流动人口也积极反哺家乡和回馈社会,许多在外创业成功、富裕起来的骨干和会员自发组织捐款,帮扶慰问在家乡的计生特殊家庭,助力家庭脱贫致富。突出群众需求服务,当好党群工作的联络员。主动加强与驻地党委政府对接,听取群众需求和困难,为流动人口在当地看病、疫情防护、小孩入学、就业等方面做了大量工作。突出便民维权服务,当好社会稳定的维护员。接访各类纠纷问题,妥善处理遗留上访案件,协调整合司法、民政资源,向流动人口提供“一站式”服务,协助政府化解各类矛盾纠纷,维护流动人口的合法权益,有效地维护社会和谐稳定。

专家齐聚平台 共享血液净化学术盛宴

本报讯(通讯员 吴传芳) 10月12日至13日,全国“疫情防控常态化形势下血液净化护理风险管理培训班暨第八届全国血液净化护理管理培训班”免费线上举行。活动由长沙市中心医院、长沙市护理质量控制中心及长株潭护理联盟共同举办,来自全国各级医疗机构的血液净化护理骨干共1600余人共享了本次学术盛宴。

长沙市中心医院副院长陈胜文在开幕式致辞中表示,近8年来,医院每年举办一届血液净化护理管理培训班,为大同同仁搭建学术交流平台,达到知识共享、提升质量,用扎实的专业知识、精湛的专业技能,为患者提供高质量护理服务的目的。本次培训班邀请了国内知名的血液净化专家共话专科护理。

本次培训班专家阵容强大、内容详实、紧贴临床、实用性强,秉承“授人以渔”的理念,使学员有机会齐聚平台,免费共享学术盛宴。

微创切除肾上腺肿瘤

本报讯(通讯员 何晓晓 匡登峰) “感谢何主任,感谢祁东县人民医院。你们成功为我在‘家门口’做了手术,让我少跑了许多路,少花了不少钱,太好了!”近日,在衡阳市祁东县人民医院泌尿外科护士站,患者杨女士办理出院手续时,对医务人员感激地说。

57岁的杨女士(化名)因长期高血压、反复头晕、乏力6月余,辗转多家医院就诊,但症状未得到明显改善。在外地医院检查治疗时,发现她的右侧肾上腺上长了个肿瘤。可她获悉,祁东县人民医院泌尿外科能完成微创肾上腺部分切除术,且因为是县医院手术费用低、报销比例高。于是,在家人的陪同下,她来到祁东县人民医院泌尿外科就诊。

该院泌尿外科主任何二宝详询病史,完善肾上腺相关检查,发现杨女士右侧肾上腺上级有一个约小拇指大小的肿瘤。何二宝结合杨女士“高血压、顽固性不明原因低血钾、乏力”等症状,考虑其症状是由肾上腺肿瘤分泌过多醛固酮所致。10月2日,何二宝带领手术团队为杨女士在全麻下,施行“腹腔镜下肾上腺肿瘤切除术”,术后杨女士血压、血钾恢复正常,再无头晕、乏力等症状。